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NORME E TRIBUTI Il Sole 24 Ore 22 SETTEMBRE 2023

Stanziati 300 milioni per i crediti d’imposta
sull’acquisto del gasolio

Risorse destinate a trasporto persone, autotrasporto conto terzi o conto proprio

Ammonta a 300 milioni lo stanziamento a disposizione per concedere crediti
d’imposta sull’acquisto di gasolio.
La fetta maggiore di risorse, pari a 200 milioni, è riservata alle imprese di
autotrasporto merci per conto terzi, mentre altri 85 milioni sono destinati alle
imprese di autotrasporto merci in conto proprio. I rimanenti 15 milioni vanno alle
imprese di trasporto su strada di persone.
Sono previste tre finestre per accedere ai fondi, secondo quanto stabilito dal
ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti che ha tracciato le modalità di
presentazione delle istanze e i cui avvisi sono stati pubblicati sulla Gazzetta
Ufficiale 207 del 5 settembre 2023.
Non è un click-day: in caso di richieste superiori agli stanziamenti, i contributi
saranno proporzionalmente ridotti in modo da soddisfare tutte le istanze
ammissibili.
I contributi sono concessi nell’ambito del Quadro temporaneo di crisi e transizione
per misure di aiuto di Stato a sostegno dell’economia, a seguito dell’aggressione
della Russia contro l’Ucraina.
Il credito di imposta è cumulabile con altre agevolazioni che abbiano a oggetto i
medesimi costi, a condizione che questo cumulo, tenuto conto anche della non
concorrenza alla formazione del reddito e della base imponibile dell’imposta
regionale sulle attività produttive, non porti al superamento del costo sostenuto.
L’istanza è presentata dai beneficiari solo attraverso la piattaforma predisposta
dall’agenzia delle Dogane e dei Monopoli.
Autotrasporto in conto proprio
Il credito d’imposta è riconosciuto alle imprese con sede legale o stabile
organizzazione in Italia, esercenti le attività di autotrasporto merci in conto proprio,
secondo quanto disposto dall’articolo 14, comma 1, lettera a), Dl 144/2022 e
successive modifiche. Il contributo è riconosciuto nella misura massima del 28%
della spesa sostenuta nel primo trimestre dell’anno 2022 e nel limite complessivo di
spesa di 85 milioni, per l’acquisto di gasolio impiegato in veicoli, di categoria euro
V o superiore, di massa complessiva pari o superiore a 7,5 tonnellate, al netto
dell’Iva, comprovato con relative fatture d’acquisto. La piattaforma è operativa
dall’11 settembre fino a venerdì 29 settembre.
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Trasporto persone su strada
Questo credito d’imposta è rivolto alle imprese con sede legale o stabile
organizzazione in Italia che effettuano servizi di trasporto su strada di persone , in
attuazione di quanto disposto dall’articolo 14 comma 1, lettera b), Dl 144/2022 e
successive modifiche.
Il contributo è riconosciuto nella misura massima del 12% della spesa sostenuta nel
secondo semestre del 2022 e nel limite complessivo di spesa di 15 milioni, per
l’acquisto di gasolio impiegato in veicoli, di categoria euro V o superiore, al netto
dell’Iva, comprovato con relative fatture d’acquisto. Le domande possono essere
presentate dal 14 settembre fino al 4 ottobre.
Autotrasporto in conto terzi
Questa misura attua l’articolo 1, commi 503 e seguenti, della legge 197/2022,
prevedendo un credito d’imposta per le imprese con sede legale o stabile
organizzazione in Italia esercenti le attività di autotrasporto merci per conto terzi.
La piattaforma, aperta dal 18 settembre, chiuderà il 6 ottobre.
Il contributo è riconosciuto nella misura massima del 12% della spesa sostenuta nel
secondo trimestre 2022 e nel limite complessivo di spesa di 200 milioni.
L’agevolazione è calcolata sull’acquisto di gasolio impiegato in veicoli, di categoria
euro V o superiore, di massa complessiva pari o superiore a 7,5 tonnellate, al netto
dell’Iva, comprovato con relative fatture d’acquisto.
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